

关注东盟系列峰会

东盟系列峰会如期开幕

温家宝抵泰出席

据新华社泰国帕塔亚4月10日电 为期3天的东盟与对话国系列峰会如期于10日傍晚在泰国中部海滨城市帕塔亚拉开帷幕。

作为会议开幕标志,泰国总理阿披实当天傍晚在帕塔亚皇家克里夫度假村举行非正式晚宴,宴请参加此次系列峰会的各国领导人和代表以及国际组织代表。

此次峰会的主题是“携手应对全球挑战”。会议将主要讨论拓展旨在加强地区金融合作的“清迈倡议”,摒弃贸易保护主义和地区经济等。与会国家领导人还将就粮食与能源安全、减灾和灾害管理、环境及可持续发展等议题展开讨论。

此次东盟系列峰会包括第十二次东盟与中国领导人会议、第十二次东盟与

中日韩领导人会议和第四届东亚峰会。东盟10国、中国、日本、韩国、印度、澳大利亚、新西兰的领导人与会。此外,联合国秘书长潘基文以及亚洲开发银行、世界银行、国际货币基金组织和世界贸易组织也派代表参加。

国务院总理温家宝10日晚抵达泰国帕塔亚,出席东亚领导人系列会议。当地时间19时10分许,温家宝总理

乘坐专机抵达泰国罗勇乌塔堡海军航空基地机场,随后乘车前往帕塔亚。

在帕塔亚期间,温家宝将出席第十二次中国与东盟领导人会议、第十二次东盟与中日韩领导人会议及第四届东亚峰会,并主持中日韩领导人早餐会。

10日晚,温家宝还在下榻的饭店会见了中国驻泰国使馆工作人员、华侨华人、中资机构和留学生代表等并发表讲话。

示威者撤离会场



图为示威者在东盟与对话国系列会议会场外与警方发生冲突。

数千泰国反政府示威者10日聚集在海滨城市帕塔亚的东南亚国家联盟与东亚领导人相关系列会议会场外,一度突破警方封锁。但在东盟派出代表接受他们递交的一封信件后,示威者逐渐散去,峰会如期开幕。

当天在帕塔亚聚集的泰国反独裁民主联盟(反独联)示威者达数千人。他们突破多道警方封锁线,来到举办峰会的皇家克里夫度假村门口,与数百名警察紧张对峙。

冲击警方封锁线过程中,身着红衫的示威者高呼口号,将作为路障的警用面包车等车辆推到道路一边,甚至开走一辆救护车。

面对示威者进逼,警方作出象征性抵抗。双方没有发生暴力冲突。

部分示威者冲入度假村在会议中心门口静坐示威。他们提出,希望向东盟递交一封信件,宣称如果这一要求得不到满足将冲击会场。

不久,警方放进5名示威者代表。示威领导人阿里曼将一封信递交

给东盟秘书处官员巴拉·库马·帕拉尼亚潘。

阿里曼说,示威者将前往春武里过夜,但11日还会回来。反独联的其他核心领导人也将从曼谷赶来参加示威。

据新华社电

搭“红衫军”顺风车

花絮

泰国反政府示威10日又移师帕塔亚继续示威活动。数以千计的“红衫军”当天上午在峰会主会场所在的皇家克里夫度假村门口集结,并高呼“泰国需要变革”等口号。

由于度假村地处半山位置,“红衫军”堵塞了通往会场的道路,泰国警察也设置多道警戒线,因此记者不得不在山脚下弃车步行。途中,部分记者在当地好心人的帮助下搭乘摩托车抵达会场,还有部分记者搭乘了一段“红衫军”的“顺风车”。

媒体大军聚焦帕塔亚

东盟10国、中日韩等对话国以及联合国等国际机构领导人和代表的出席,令东盟系列峰会成为继二十国集团伦敦金融峰会后又一重大国际性会议,吸引全球各大媒体齐聚帕塔亚。会场新闻中心的工作人员告诉记者,已有近1200名记者注册报道此次会议,其中约40%为外国媒体。

10日上午,新闻中心一度停电数分钟,引起现场各国记者一阵骚动和猜疑。

均据新华社电

手足口病报告超11万例 已死亡50例

据新华社北京4月10日电 从今年年初到4月7日,全国通过网络直报累计报告手足口病病例11.5万例,其中重症773例,死亡50例。这是卫生部新闻办主任邓海华10日在例行新闻发布会上公布的数字。

据统计,2009年3月全国通过传染病网络直报系统报告的手足口病病例是54713例,死亡31例。报告病例比较多的是河南、山东、江苏、广西、安徽、广东、河北、湖北、湖南和浙江,这十个省份报告的病例数占总病例数的80%,报告的病例以婴幼儿为主,5岁以下占到了94.8%,3岁以下占到了77.6%。

“我国内地的手足口病的发病仍处于一个上升的阶段,今后一段时间报告病例数还会增加,在5-7月份有可能达到一个高峰。”邓海华说。



昨日,湖北宜昌市首部室外用残疾人无障碍升降梯在政府机关大楼前投入使用,为残疾人提供了方便。新华社发

自主产权地铁列车验收 成本降低30%

据新华社北京4月10日电 国内首个具有自主知识产权的地铁电动客车10日通过专家组验收,成本比进口同类产品低30%。

自主知识产权地铁电动客车项目开始于2002年。铁道部原副总工程师周湘民说,与目前使用的设备相比,自主知识产权的地铁电动客车将降低30%的成本,并且随着生产规模的扩大,成本还将不断降低。

北京市交通委副主任姜帆介绍,完成专家验收后,表示该项目在技术上已经达到要求,接下来将根据市场需求等情况决定是否投入最后批量生产。

我国将为老年人免费体检 开始建立居民健康档案

据新华社北京4月10日电 卫生部新闻办主任邓海华10日在例行新闻发布会上指出,2009年至2011年,我国将为约1.1亿符合条件的65岁以上老年人进行免费健康体检。

邓海华说,除了为65岁以上老年人体检外,还将从2009年开始建立居民健康档案,预计到2011年,老年人、残疾人、慢性病人、儿童、孕产妇等重点人群的建档率城乡将分别达到90%和50%,一般人群建档率城乡均达到30%。

邓海华介绍,3年内,我国还将为4800万0至3岁的婴幼儿进行生长发育检查,为1600万孕产妇做产前检查和产后访视;为1.6亿高血压患者、4000万糖尿病患者、849万重症精神病患者、336万结核病患者、9万艾滋病病毒感染者等提供防治指导服务,逐步提高这些疾病的发现率和管理率。

“雪鹰”机将落户“雪龙”船 可搭载16名乘客

据新华社上海4月10日电 记者从中国极地研究中心获悉,我国“雪龙”号极地科学考察船即将配备一架卡莫夫(卡32)直升机——“雪鹰”,目前已经从俄罗斯购买入境,正在深圳进行试飞,不久将进行正式交接手续。

据介绍,卡莫夫直升机是俄罗斯生产的一种大型舰载直升机,可搭载16名乘客。卡莫夫直升机是雪龙船所能搭载的最大机型之一。

意强震致281人遇难 约2.9万人无家可归

据新华社罗马4月9日电 据意大利官方截至9日晚的最新统计,意大利南部大区首府拉奎拉市6日凌晨地震造成的死亡人数为281人,约2.9万人无家可归。

意大利总统纳波利塔诺当天在视察灾区时表示,许多具有抗震设计的现代建筑在地震中坍塌,说明存在“大量不负责任”的行为。他说,有必要深刻反思到底什么是真正需要的,以便杜绝类似事情再度发生。无论是建筑商还是购房者以及负责监管的人员,都不应对这样的事情熟视无睹。

萨科齐再收恐吓信 信中夹有2颗子弹

据新华社巴黎4月9日电 据法国媒体9日报道,法国总统萨科齐当天接到恐吓信,警方反恐机构已经对此展开调查。

报道援引一位司法界人士的话说,恐吓信用打字机打在白纸上,签名为“34分队”,信中夹有2颗子弹。不过这位知情人并没有透露恐吓信的具体内容。

上月初,萨科齐和几名法国政要分别接到了匿名的死亡恐吓信。

韩检方称卢武铉受贿 曾接受一商人百万美元

据新华社4月10日电 韩国检察官9日说,前总统卢武铉当政期间从一名商人处收取100万美元巨款。卢武铉对此不予承认。

检方说,他们已经从商人朴渊次那里获得证词,卢武铉曾向他索要钱财。朴渊次亲自将100万美元送到总统府青瓦台,交给卢武铉的助手郑相文。

检方称,100万美元是送给卢武铉,而不是第3方人员或他的家人。

负责案件调查的检察官洪万均说,朴渊次的证词没有说这笔钱是贷款,且没有书面债务记录表明是卢武铉借了这笔钱。

朴渊次是韩国制鞋企业泰光实业公司老板。他去年12月因涉嫌逃税和行贿被捕,与他有关的案件已牵出多名前政府高官。

日本加强对朝制裁 调低对朝汇款下限

据新华社4月10日电 日本政府内阁会议10日决定加强对朝鲜制裁,将把本月13日到期的日本单独对朝经济制裁周期从以往的半年延长到一年,同时调低日本境内向朝鲜汇款申报下限。

政府还公布了追加制裁措施,规定对朝汇款申报义务下限从现行3000万日元(30万美元)下调至1000万日元(10万美元);赴朝人员所携现金申报下限从100万日元(1万美元)下调至30万日元(3000美元)。

日本外务大臣中曾根弘文在内阁会议结束后说,追加制裁措施“旨在使资金流向(朝鲜)更为透明,同时明确日本的立场”。

这是日本第四次延长对朝经济制裁周期。



4月10日,全国“爱鸟周”活动启动仪式在温州市世纪广场举行。本届“爱鸟周”活动的主题是“关注鸟类,保护自然”。新华社发



秦皇岛鸟类博物馆将于五一节前免费向游客开放,该博物馆建筑面积1900平方米,共展出200多种鸟类标本及图片。新华社发

美国称与伊朗对话没有条件

伊朗已做好谈判准备

据新华社华盛顿4月9日电 美国国务院副发言人伍德9日说,美国对伊朗继续核活动表示关切,但他同时表示,美国在与伊朗对话问题上不设置任何先决条件。

针对伊朗总统艾哈迈迪-内贾德当天出席国内首届核燃料工厂落成仪式,伍德在新闻发布会上说,美国呼吁伊朗暂停铀浓缩等相关活动,并希望在解决伊朗核问题等诸多方面取得“实质和积极的”进

展。他认为,现在能否实现美伊之间的对话取决于伊朗的态度。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德9日说,伊朗已经在公平、互相尊重的基础上就伊朗核问题进行谈判做好了准备。如果西方国家以真诚的态度展开公平谈判,伊朗人民对此表示欢迎。伊朗一直倾向于谈判,但不会接受任何不公正的、带有前提条件的谈判。过去的多次

谈判失败的原因正是一些国家坚持要伊朗暂停核计划。

伍德8日对记者说,美国希望伊朗接受美国、俄罗斯、中国、英国、法国和德国六国的邀请,共同讨论解决伊朗核问题。他说,如果伊朗接受邀请,美国希望接下来的多边会谈将是打破多年谈判僵局,并以合作方式解决国际社会对伊朗核计划关切的一个机会。

奥巴马政府将要求国会追加战争拨款

当地时间4月9日 美国白宫行政管理和预算局发言人加文说

总统奥巴马将要求国会批准拨款**834**亿美元

用于军事行动:758亿 用于对外援助:70多亿

用于2009财年剩余时间内伊拉克和阿富汗

2008年10月1日至2009年9月30日 战争开销

如果得到批准,将使美国

这两场战争开销总额达:近1万亿美元

2009财年财政预算总额达:1500亿美元

来源:新华社电

